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Meditaţie despre Mesia. 
In zarea depărtată din răsărit, în trecutul alor douăzeci de veacuri, 

în mijlocul unti lumi plină de răutăţi şi patimi, a răsărit o stea care ves
tea bucuria, pe care au căutat-o magii, au cântat-o îngerii, păstorii şi lu
mea care însetase după El, după Mesia. 

Era o zi senină. Părea că şi stelele srâlucesc mai frumos ţi mai scăn-
teetor în această noapte sfântă; se înveselea toată făptura, căci s'a născut 
Mesia. 

O viaţă întreagă cei cari Vau cunoscut în tainele Sale, în minunile 
Sale şi în învăţăturile Sale înţelepte, Vau iubit, Vau ascultat, au crezut cu
vintelor propovăduite de El şi 1 s\iu închinat ca unui Dumnezeu. El era Mesia. 

Insă păcatul, supremul rău din lume, răutotpa, duşmănia şi fărăde
legea au întunecat cerul au mâurerat feţele dr&pţilor, au scos lacrimi de du
rere din ochii mulţimei întristate atunci, când L'au văzut urcând drumul 
gre\i al Golgotei, dovedind prin cea mai supremă jertfă —jertfa crucii — iu
birea mare ce o purta în inima-1 sfântă pentru noi şi pe care înaintea su
liţei am străpuns-o noi de nenumărate ori prin păcatele noastre. Var după. 
trei zile ne-a arătat prin învierea Sa şi atol puternici a Sa Dumnezeiască ca
să credem că el este Mesia. 

* 
Noi Te iubim IsuseJ cum Te-au iubit învăţăceii Tăi, cum Te-au iubit 

în decursul atâtor veacuri acei ce Ţi-au purtat icoana Dumnezeirei Tale în 
inimi şi Te dorim in sufletul nostru copleşit de greutăţile vieţii, căci eşti 
izvorul de mângăiere pentru cei întristaţi, foc al iubirei adevărate, idealul 
speranţelor noastre. 

Fă ca în aceste zile de reculegere sufletească cu lacrimile pocăinţei 
să cerem dela Tine iertare de păcatele săvârşite împotriva poruncilor Talc. 
Şi dă-ne putere Isuse — căci suntem slabi — să putem să înfrânăm patimile 
noastre. In inimi sădeşte-ne virtutea şi iubirea către Tine şi nu ne lăsa a ne 
îndepărta dela poruncile şi învăţăturile Tale, psntrucâ Iu eşti atotputernic, 
căci Tu eşti Meşia^ • [% 



Iubirea creştinească. 
Oamenii din toate timpurile şi locurile au avut anumite idealuri. Une i 

inimi omeneşti nu-i este cu putinţă a nu iubi nimic, adecă a nu tinde spre ceva, 
îie lucru moral sau imoral. Cine nu are o preocupare înaltă şi nobilă, trebue să 
aibă una josnică şi păcătoasă. Aşa este construit sufletul nostru de a nu-şi putea 
găsi fericirea în sine însuşi, ci într'un obiect din afară. Obiectul iubirii il pot 
formi lucrurile creeate, lumea aceasta, sau Creatorul Stăpânul lucrurilor, Dumne
zeu. Cei mai mulţi oameni tind cu sufletul spre această l u m e : bogăţie, onoare, si
tuaţie, glorie şi faimă de învăţat. Evangelia ne porunceşte să iubim pe Dumne
zeu din toată inima, cu tot sufletul, cu toată puterea , i a r pentru Dumnezeu 
să iubim pe stmenii noştri ca pe noi înşine. Mântuitorul Hristos ne pune înainte 
pe Dumnezeu ca obiect al iubirii şi fericirii noastre supreme. 

Lumea păgână care nu cunoştea pe Dumnezeu era întoarsă cu sufletul 
numai spre făpturi. — Iubirea şi idealul lumii întregi este fericire?. înţelepciunea 
popoarelor din toate timpurile, ca şi experienţa noastră zilnică dovedesc, câ aler : 

garca după bunurile şi desfătările acestei lumi este o înşelăciune. Lumea aceasta 
mărginită nu poate înlocui nici odată avântul în binele, adevărul şi frumosul abso
lut spre care aspiră sufletul omenesc, şi care nu poate fi găsit decât numai în 
Dumnezeu şi în Legile sale. întrebaţi pe marii stăpânitori ai bogăţiilor din zilele 
noastre; întrebaţi eroii conducători de popoare, încărcaţi de glorie şi admiraţi de 
mul ţ ime; întrebaţi pe învăţaţii şi filosofii acestei lumi să vă spună dacă-s fericiţi. 
Toti ver recunoaşte, daca vor' fi sinceri, că luptând pentru acestea numai să amă
gesc mai mult cu deşertăciuni. 

Se spune* că Alexandru cel Mare ajungând până în India la marginea 
oceanului s'a plâns că pământul este prea mic pentru el şi de ce nu are putere de 
a domni şi peste stele. Nu poate deci pământul şi cu ale sale ca să fericească pe 
om decât singur Dumnezeu prin iubirea creştinească. 

Stihiri din Postul Mare. 
Mergând Domnul spre patima c e a de bună voie, a zis Apostolilor pe 

cale: iată ne suim în Ierusalim şi se va da Fiul Omului, precum scrie 
pentru dânsul- Să venim dar şi noi cu gânduri curate să mergem împreună 
ou dânsul şi împreună să ne răstignim şi să ne omorîm pentru dânsul despre 
desfătările lumeşti; ea să şi vieţuim împreună cu dânsul şi să-1 auzim pe El 
zicând: de acum nu mă vom mai sui în Ierusulimul cel pământesc, casă pă-
time$c; ci mă voi sui la Tatăl meu şi la Tatăl vostru, la Dumnezeul meu şi 
la Dumnezeul vostru; şi împreună vă voiu înălţa pe voi la Ierusalimul cel 
de sus, întru împărăţia Cerurilor. — 

Doamne, învăţând pe Ucenicii Tăi să gândească cele mai desăvârşite, 
]<}-ai zis: să nu se asemene păgânilor, ca sa stăpânească pe cei mai mici. Că 
nu va fi aşa între voi ucenicii mei, că şi Eu din voia mea sunt sărac; ci cel 
mai mare din voi, să fie slugă tuturor şi cel ce stăpâneşte, ca cel stăpânit; 
şi cel ales a fi mai întâiu, ca cel mai de jos. Câ şi eu, însumi, am venit, c a 
să slujesc lui Adam celuice sărăcise şi să-mi dau sufletul răscumpărare pen
tru mulţi, cari îmi strigă : Mărire Ţie. 

(Triod.) 

Dacă ai băgat pânea în gură, nu înjura, pe Dumnezeu care ţ i -o dă. Nic i 
cânele nu latră pe stăpânul care-1 hrăneşte. 

Nu fi guraliv, ci vorbeşte puţine, că vorba şi mâncarea puţină nu strică 
omului. A vorbi şi a tăcea la vremea sa, e măiestria cea mai grea, dar şi cea mai 
de folos. Limba a spart multe capete, dar încă nu s'a auzit s a s e fi umflat cineva, 
I entrucă a rămas vorba în el. (din „100 de sfaturi*.) 
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neînvăţat, el ştie că numai de la Dumnozeu are tot c e e a c e are. Atât de depa
rte merge creştnismul, încât cel însărcinat cu o parte de cârmuire trebue s& 
tio ea un părinte faţă de supuşi, îndemnând la bine cu vorba şi iapa, sfătu~ 
ind, ajutând pe toţi, totdeauna fiind la dispoziţia supuşilor „fâcându-se tuturor~ 
toate" cum spune sf. Ap. Paveh Păgânii încă înţelegeau trebuinţa ca un con
ducător să fie cu totul pentru binele obştesc, dar acest gând numai în creş
tinism ajunge a fi un lucru împlinit. 

I 

Presa bună. 
Pentruca lumina să pătrundă întunerecul, prima condiţie este să dămt 

obstacolele la o parce. Unul din obstacolele cele mai puternice în răspândirea** 
adevărului şi a moralei este presa rea, care zi de zi otrăveşte, distruge tot-
co este moral, credinţă şi adevăr. 

Iată pentruce toţi bărbaţii înţelepţi ai bisericei noastre au recomandat 
ea pe o necesitate imperioasă presa bună. 

Multe publicaţiuni bune avem şi le recomandăm călduros p e toate. 
Intre acestea avem şi „Farul nou" care apare în Bucureşti, răspândind lumina* 
în fiecare săptămână, căruia îi dorim ca în curând să devină „Farul" 
care să lumineze zilnic. 

Creştini, cetiţi şi răspândiţi presa bună! 

Informaţiuni. 
in parohia V-a s'a reorganizat „Reuniunea fe-

nei lor" gr. cat. după Statutele Reuniunilor Ma
riane, atât la Dâmbul Rotund cât şi la Cordoş. 

Cu ocazia Sinodului protopopesc al tractului Cluj, 
«e vor ţinea exerciţii spirituale în parohia VI-a 
sub conducerea Păr. Dr. Vincenţiu Pandrea Sâm-
l>âtă şi Duminecă (13 — 14 Aprilie a. c ) . In cadrul 
acestor sfinte exerciţi Duminecă la Liturghie va 
predica Păr. Canonic Ioan Agârbiceanu. Pentru 
spovedanii în aceste zile vor sta la dispoziţia 
credincioşilor Păr. protopop Laurenţiu Nicoară 
ş i Păr. Vasile Chindriş. — 

La masa Creştinească din parohia Vl-a în ulti
mele două Dumineci, pentru parohienii săraci 
tfmt suportat cheltuelile de către casa preotului 
din parohie. 

Dumineca viitoare (14 ApriP, cheltuelile acestei 
mese pentru săraci, vor fi suportate în întregime 
d e către D-l Oltean Victor funcţionar, pentru po
menirea la şase săptămâni dela moartea ficei sale 

Veturia. Sunt invitaţi credincioşii săraci să parfi— 
cipe la această masă. — 

Reuniunea „Sf. Măria" va puns la dispoziţias 
credincioşilor miţişoare sfinţite (stâlpări) la B s e 
rica Catedrală (Schimbarea la faţă) în Duminec*. 
Floriilor. — 

Exerciţii spirituale. In Biserica Catedrală se v o r 
ţinea exerciţii spirituale în zilele de Mercuri, jo:^, 
Vineri şi Sâmbătă, cu încheiere în Dumineca F l o 
riilor la sf. Liturghie. Aceste sfinte deprinderi su
fleteşti vor fi conduse de Părintele Canonic pre-
pozit Dr. Octavian Dom^e, care va predica îrr-
zilele sus amintite (din 17 — 20 Aprilie a. c.) înş» 
Biserica Catedrală (Schimbarea la faţă) la orele 
6 d. m. în legătură cu serviciul divin. — Sunt 
îndemnaţi toţi credincioşii noştri ea să ia parter 
la aceste sfinte exerciţii, cunoscută fiind însemnă
tatea lor pentru vindecarea şi îndreptarea sufle
telor atât de hărţuite de grijile şi valurile vieţii. 

Din piorocia Iui Isaia. 
Iată va cunoaşte Fiul meu şi $e va înălţa, se va mări, şi se va ridica-

foarte. In ce chip se vor mira de Tine mulţi, aşa se va necinsti de oameni 
ehipul Tău, şi mărirea Ta, de fiii oamenilor. Şi l-am văzut pe El, şi n'ave» 
chip nici frumseţe. Ci chipul Lui necinstit, şi mai sfârşit decât al fiilor om" 
eneşti, om ce era întru bătaie, şi ştiind răbda durere, că s'a schimbat faţa Lui, 
defăimat a fost, şi nesocotit. A c e s t a păcatele noastre le poartă, şi pentru noi 
rabdă durere, şi noi am gândit, că dela Dumnezeu este El întru durere, în
chin şi în necaz. Iar El s'a rănit pentru păcatele noastre, şi a pătimit pentru 
fărădelegile noastre, certarea împăcării noastre pe Dânsul, şi cu rana Lui noi 
toţi ne-am vindecat, 

Isaia (C. 52: v. 13: C. 53: v. 5—8). 




